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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 06.05.2026 

 

Niederschrift 

1. Ortsbeiratssitzung Kleestadt (Konstituierende Sitzung) vom 30.04.2026 

Anwesend: 

Ortsvorsteher/in 

Frau Marina Glorius  

Stellvertretende/r Ortsvorsteher/in 
Frau Birgitt Engelhardt  

Ortsbeiratsmitglied 
Frau Elke de Leeuw  

Herr Bernd Friedrich  
Herr Georg Grimm  
Herr Herbert Hafner  

Frau Nathalie Moos  

Erster Stadtrat 

Herr Stadtrat Norbert Knöll  

Magistrat 
Herr Stefan Bock  

Herr Stadtrat Horst Engelhardt  
Herr Stadtrat Karlheinz Müller  

Stadtverordnetenvorsteherin 
Frau Claudia Harms  

Seniorenbeirat 

Herr Claus Franz  

Verwaltung 

Frau Christiane Diehl  

Gäste 
Herr Helmut Beckenhaub  

Herr Ernst-Ludwig Döring  

Nicht anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister René Kirch Entschuldigt 
 

 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:55 Uhr 
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Tagesordnung: 
1. Ortsbeiratssitzung Kleestadt (Konstituierende 
Sitzung) am 30.04.2026 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
2. Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 

  
3. Wahl des stellv. Ortsvorstehers/der stellv. Ortsvorsteherin 
  

4. Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin 
  

5. Wahl des stellv. Schriftführers/der stellv. Schriftführerin 
  
6. Mitteilungen des Magistrats 

  
7. Rückblick auf die offenen Punkte des letzten Ortsbeirats 

  
8. Übersicht über die Termine für das Jahr 2026 
  

9. Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder 
  

10. Anregungen und Mitteilungen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Die Ortsvorsteherin der vorherigen Legislatur, Frau Glorius begrüßt die anwesenden 
Ortsbeiratsmitglieder zur Sitzung des Ortsbeirates Kleestadt. Sie stellt fest, dass 

form- und fristgerecht eingeladen wurde und dass der Ortsbeirat angesichts der an-
wesenden Mitglieder beschlussfähig ist. 
 

Zu TOP 2 Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 
  

Als amtsältestes Ortsbeiratsmitglied übernimmt Herr Grimm die Sitzungsleitung. Von 
den Beiratsmitgliedern werden Frau Glorius und Frau Engelhardt für die Position der 
Ortsvorsteherin vorgeschlagen. Auf Antrag wird geheim gewählt. Herr Knöll und Herr 

Müller übernehmen die Wahlleitung. Die erste Auszählung ergibt keine eindeutige 
Stimmzuordnung. Ein zweiter Wahlgang ist erforderlich. Frau Glorius wird daraufhin 

mit 4:3 Stimmen zur Ortsvorsteherin gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
Zu TOP 3 Wahl des stellv. Ortsvorstehers/der stellv. Ortsvorsteherin 

  

Frau Glorius übernimmt die Sitzungsleitung. Als einzige Kandidatin wird Frau Engel-

hardt vorgeschlagen. Es wird eine geheime Wahl beantragt. Mit 6 Ja-Stimmen und 

einer Gegenstimme wird Frau Engelhardt zur stellvertretenden Ortsvorsteherin ge-

wählt. Sie nimmt die Wahl an.   

 
Zu TOP 4 Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin 
  

Niemand der gewählten Ortsbeiratsmitglieder stellt sich für die Aufgabe der Schrift-

führerin / des Schriftführers zur Verfügung. Auch von den anwesenden Gästen ist 

niemand bereit dieses Amt zu übernehmen. Daher wird TOP 4 und 5 auf die nächste 

Sitzung verschoben. Dies wird einstimmig angenommen.  

 

Zu TOP 5 Wahl des stellv. Schriftführers/der stellv. Schriftführerin 
  

entfällt  

 

Zu TOP 6 Mitteilungen des Magistrats 
  

Herr Engelhardt teilt für den Magistrat folgendes mit: 

 

a) Dass die Kommunalwahl erfolgreich und ordnungsgemäß verlaufen ist. Eine 

ortsgenaue Auswertung der Wahlergebnisse, hier insbesondere der Briefwahl-

bezirke, ist aufgrund des hohen Personalbedarfs und mangelnden Engage-

ments aus der Bevölkerung leider nicht möglich. 

b) Im Ordnungsamt konnten neue Mitarbeiter gewonnen werden, sodass eine zu-

verlässige Abarbeitung der Aufgaben zu erwarten ist. Das Blaulichtfahrzeug 

wurde angeschafft und ist bereits im Einsatz. 

c)  Die KITA-Zusagen konnten versendet werden. Der Anteil der positiven Zusa-

gen ist im Vergleich zu den Vorjahren gestiegen, was positiv zu bewerten ist. 

Dennoch konnte der Bedarf nicht vollständig gedeckt werden. Die Kleine Ar-
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che in Richen wird weiter im Betrieb bleiben, was ebenfalls dazu geführt hat, 

dass Eltern eine positive Benachrichtigung erhalten haben. 

d) Es stehen einige Infrastrukturmaßnahmen an, hier liegt ein Schwerpunkt in der 

Ortsdurchfahrt Raibach. Aber auch Maßnahmen in Groß-Umstadt, Semd und 

Wiebelsbach stehen an. Die Analyse und Überarbeitung des Kanalnetzes wird 

fortgesetzt. 

e) Ein Eröffnungstermin für das Schwimmbad soll im Mai 2026 mitgeteilt werden. 

f) Der Magistrat hat sich nach der Kommunalwahl neu konstituiert.  
  

Zu TOP 7 Rückblick auf die offenen Punkte des letzten Ortsbeirats 
  

Frau Glorius fasst die offenen Punkte der letzten OB-Sitzung, bzw. Legislatur zu-

sammen.  

Diese sind: 

Sachstand Baugebiet / Entwicklung des Geländes am Kindergarten / Neuanstoß der 

einzelnen Arbeitsgruppen / die Brücke zu den Gärten des DRK-Heimes / die Ver-

kehrssituation in der Ortsdurchfahrt / offene TOPs aus der Sachstandsliste / Protest-

note des OB Kleestadt an den vorherigen Stadtverordnetenvorsteher / Sachstand 

Bankkataster / Gestaltung Rathausvorplatz / Einrichtung eines barrierefreien Park-

platzes am Friedhof / Gestaltung Friedhof 

 

Zudem bittet sie alle Ortsbeiratsmitglieder ihre Ziele für die kommende Legislatur zu 

benennen. Es ist auch ein konstruktives Treffen mit allen Mitgliedern und eine Klau-

surtagung geplant. 

 

Frau Harms bittet darum die an den vorherigen Stadtverordnetenvorsteher gesendete 

Mail bezüglich Photovoltaik zur Information an sie weiterzuleiten.   

 

Zu TOP 8 Übersicht über die Termine für das Jahr 2026 
  

Folgende Termine sind für 2026 angesetzt:  

Ortsbeiratssitzungen am 30.04.26 / 20.05.26 / 17.06.26 / 22.07.26 / 23.09.26 / 

21.10.26 / 18.11.26 / 16.12.26 jeweils im 20 Uhr 

 

25.10.26 Seniorennachmittag 

15.11.26 Gedenkfeier zum Volkstrauertag 

21.11.26 Klausurtagung Ortsbeirat 

15.01.27 Neujahrsempfang Kleestadt 

 

Zu TOP 9 Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder 
  

Frau Glorius dankt Herrn Helmut Beckenhaub (50 Jahre Mitglied im OB Kleestadt) 

und Ernst Ludwig Döring (30 Jahre Mitglied im OB Kleestadt) als langjährigen Mit-

gliedern des Ortsbeirats für Ihr Engagement und Ihre Initiativen.  

 

Frau Harms weist an dieser Stelle auf den im Herbst geplanten parlamentarischen 

Abend hin, der in Kürze terminiert wird und spricht eine herzliche Einladung an Herrn 
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Beckenhaub und Herrn Döring aus. 
 

Zu TOP 10 Anregungen und Mitteilungen 
  

Alle Beteiligten sind sich einig, dass für die Ortsbeiratssitzungen eine andere Räum-

lichkeit, die barrierefrei zu erreichen ist, angestrebt werden soll. Frau Moos wird dies-

bezüglich ein Gespräch mit der Feuerwehr führen.  

 

Um 20.55 Uhr schließt Frau Glorius die Sitzung.  

 
 

 
 
 

 
Marina Glorius Claudia Harms 

Ortsvorsteherin Schriftführung 
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